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Soluzione
interface displayprecision = 3 : restart :

 m d 2.6$10K3 ; s d 0.61 ;  v d 410.0 ; 
0.002600000000

0.61
410.0

Applicando la definizione di impulso :

 Imp d m$v
1.066000000

ovvero circa  1.1 kg*m/s .

L'intervallo di tempo in cui il proiettile permane nella canna del fucile e` pari a :

eq d v2 = 2$a$s
1.681 105 = 1.220 a

a d solve eq, a
1.377868852 105

eq d s = 1
2
$a$t2

0.610 = 68893.443 t2

sol d solve eq, t
K0.003, 0.003

t d sol 2 ;
0.002975609757

pertanto il proiettile rimane nella canna per un tempo di circa  3 ms .

Dalla definizione di impulso :



(8)(8)

(9)(9)

eq d F$t = Imp
0.003 F = 1.066

F d solve eq, F
358.2459015

ovvero circa  358 N .


